
R. Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

AZ AGITÁTOROKNAK MEG KELL GYŐZNIÜK A DOL
GOZÓ FÖLDMŰVESEKET, HOGY A BEGYŰJTÉSBE VALÓ 
ALAPOS FELKÉSZÜLÉSSEL A NAGYOBB TERMÉST BIZTO
SÍTJÁK, NÖVELIK KERESETŰKET, JAVÍTJÁK ÉLETÜKET.

HA TÖBB MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNY VAN, AKKOR 
TÖBB AZ IPARCIKK, TÖBB A TRAKTOR, A VETŐGÉP, A 
CSÉPLŐGÉP. HA A DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK A VÁROS
NAK TÖBB ÉLELMISZERT ADNAK, TÖBB IPARI NÖVÉNYT, 
AKKOR CSERÉRE A SZÖVETKEZETEK UTJÁN TÖBB RU
HÁT, LÁBBELIT, PETRÓLEUMOT, SÓT ÉS MÁS SZÜKSÉ
GES IPARI TERMÉKET KAPNAK.
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Josrif Visszárionovics Sztálinnak
a Szovjetunió minisztertanácsa 

elnökének
SVSoszkva-Kremi

DRÁGA JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN!
Mi, a bukaresti békeharc-bizottságok tagjai és más béke

harcosok, akik a Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi 
Bizottságának hivására összegyűltünk, abból az alkalomból, 
hogy a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága felhí
vására az aláírások gyűjtése befejeződött, meleg üdvözletünket 
küldjük önnek, a népek békeha reá szeretett vezetőjének.

Szeretett hazánk 10,048.670 állampolgára irta alá ezt a felhí
vást. Egész dolgozó népünk, országunk minden becsületes em
bere követelte az atomfegyvernek, mint a népek elnyomására és 
megsemmisítésére szolgáló fegyvernek betiltását és annak a kor
mánynak háborus bűnössé nyilvánítását, amely más ország 
ellen először alkalmazná az atomfegyvert.

A békefelhivás aláírásával elismerésüket és szeretetüket fe
jezték ki a dicsőséges Szovjetun ió iránt, mint olyan ország iránt, 
amely bár maga is rendelkezik atomenergiával, de állandó har
cot folytat, nehogy ezt az élet- és civilizáció megsemmisítésére 
használják fel, bebizonyítva ezzel is békeakaratát.

Drága Joszif Visszárionovics Sztálin!
A szovjet nép csodálatos példáját látjuk magunk előtt, 

amelyik az emberiséget megmentette a fasiszta rabiga borzalmai
tól és ma is azért küzd, hogy újabb világháború borzalmaitól 
megvédjen — és ezentúl még határozottabban folytatjuk a har
cot a béke megvédéséért.

A népek hatalmas békeharea megsemmisíti az angol-ame- 
rikai imperialisták kémügynökeinek ■ mesterkedéseit és a hóhér 
Tito fasiszta mesterkedéseit, aki betiltotta Jugoszláviában a bé
kefelhivás, terjesztését és aláírását, ' -

A Szovjetunió vezette hatalmas béketábor erői -legyőzhetet- 
lenek. Arra pedig, aki Hitler nyomdokain halad, ugyanaz a 
sors vár, mint Hitlerre.

Fáradhatatlanul dolgozunk szeretett hazánknak, a béketá
bor aktív tényezőjének megszilárdításán.

Szüntelenül népszerüsitjük a lángeszű Sztálin vezette 
Szovjetunió békepolitikáját.

Nem szűnünk meg leleplezni az angol-amerikai imperialis
ták háborus uszításait és aljas eszközeiket, mint Tito-Rankovics 
fasiszta bandáját és a jobboldali szociáldemokratákat.

A Béke Hivei második Világkongresszusa körül a béke
harcban való aktív részvételre mozgósítjuk hazánk valamennyi 
becsületes polgárát. Azzal a biztos tudattal megyünk előre, hogy 
igaz ügyünk, amelyért harcolunk, a béke nagyszerű ügye győze
delmeskedik, mert a békeharcosok élén a nagy Sztálin vezette 
nagyszerű Szovjetunió áll.

£ Béke Hivei Világkongresszusának 
Állandó Bizottságához

Paris
KEDVES BARÁTAINK!
Országunkban végétért. az. aláírási akció arra a felhívásra, ame

lyet a Béke Hivei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stock-' 
holmi ülésszaka bocsátott,, ki. .

A Román Népköztársaság 10.04S.670 állampolgára irta alá a fel
hívást és kifejezte ezzel a világ összes békehiveinek oldalán szilárd 
akaratát, hogy megvédik a békét. Határozottan követelték az atom- 
frgwcrnek. mint, támadó fegyvernek betiltását és azt, hogy nyilvá
nosak háborús bűnösnek azt a kormányt, amely elsőként használná 
nr. aiomfcgwcrt valamelyik ország ellen-

TVTi. a bukaresti békeharc bizottságok tagjai és a békéért foly
tatott harc más tevékeny részvevői, akik összejöttünk a Román 
Ne pknz.tarsasag állandó bókcvcdclmi bizottságának gyűlésére 
harci üdvözletünket küldjük.

Egyben, kifcjwzük szolidaritásunkat Frodcric Jóból Curievel. a 
nagy tudóssal, a Béke Hívei VilágknngrcsrzAtsa Állandó Bizottságá
nak elnökével, valamint Eugenie Cotton asszonnyal, a Bizottság al- 
elnökéve) és m'ndazokk.a! a bckehmccsokk.al. akiket üldöznek az an
gol-amerikai imperial izmusnak alávetett kormányok

Mór lobban fokozni fogjuk a békchnrcot bogy megakadályozzuk 
a háborús uszító antol-amorikai imncr’alistak és mocskos ügynö
keik bűnös terveit Ilyen ügynök Jugoszlávia fasiszta gaulcitcrc, 
Tito, aki megtiltotta a felhívás közzétételét és aláírását Jugoszlá
viában.

Egész, népünket moz.gós’tani tefi'ik n Rékc Hivei második Világ- 
kongresszusa köré E célból a Világkongresszus tiszteletére megszer
vezzük országunk bckcbarc bizolts v óinak kongresszusát

Me^mnathatatlan elhatározásunk, hogv mocvódHik az emberiség 
legdrágább kincsét, a békéi. Mogm",.'i1hatntl:>o n lnj hitünk is igaz 
ügyünk győzelmében.

A háborúra tiszteik alias terveit' meghiúsíthatja n • béketábor 
ereje, amelynek élén a hatalmas Szovjetunó all és az egész világon 
a béke híveinek egyre erőteljesebb harca.

Nc engedjük, hogy az anrol-amerikat imperialisták az emberi
ség gyilkosai és az emberi civilizácó sírásói legyenek.

Harcra fel határozottan és egységesen n Léke megvédésére.

AH Álladó Békevédelmi Bizottságának 
határozata a békeharc további kibontakozásáról

A Román Népköztársaság Állandó Békebizottsága, hétfőn, junius 5-én ülést tartott. Az ülé
sen Jüezincescu Florica elvtársnő beszámolt a Béke Hivei Állandó Bizottsága felhívásával kapcsola
tos mozgalom lefolyásáról és eredményeiről. A továbbiak során az ülés résztvevői megbeszélték a 
Béke Hivei mozgalmának kifejlesztésére és fokozására szükséges tennivalókat országunkban. A RNK 
Állandó Békebizottsága e kérdéssel kapcsolatban a következő határozatot hozta:

HATÁROZAT:

A RNK békehiare-bizottságai 
kongresszusának összehívása 
szeptember első felében.

A kongresszus előkészítése és 
a kongresszus is hatalmas meg
nyilvánulása kell hogy legyen a 
népakaratnak, hogy megvédi az 
emberiség legnagyobb értékét: 
a békét.

A kongresszus előkészítése és 
a kongresszus .beilleszkedik 
majd a Béke Hivei második Vi
lágkongresszusának előkészüle
teibe. '

Ennek érdekében:
1. A- békeharc-bizottságoknak 

feladatuk a felvilágosító mun
ka fokozása, külön figyelmet 
szentelve a falus® lakosságnak, 
különösen az asszonyoknak, a vá
rosokban pedig a háziasszonyok
nak, a hívőknek és azoknak a 
közéleti személyiségeknek, akik 
még nem kapcsolódtak be a bé
kéért folyó harcba.

Ennek a felvilágosító munká
nak legfontosabb. formája az 

- embesrtől-emberig, . háziól-házig 
történő meggyőzés. Emellett: 
nem szabad elhanyagolni a töb
bi szervezési formákat mint: ér
tekezletek és megbeszélések ren
dezését, jelszavak és karikatú
rák kiragasztását, újság, faliúj
ság és utcai újságon cikkek köz
lését stb.

Az ellenséges elemekeit — 
volt földbirtokosokat, kisajátí
tott kapitalistákat és rémhirter- 
jesztő kulákokat, akik megkí
sérelték, hogy a becsületes hon
polgárokat visszatartsák a béke 
felhívás aláírásától, le kell lep
lezni, mint a háborus uszitók 
ügynökeit országunkban.

2, A békeharc-bizottságok te
vékenyen résztvesznek a női tö
megeknek, . a Romániai Demo

A kolozsvári 
és

KOLOZSVÁR. — A kolozsvá
ri gépközpont dolgozói nagy 
lendülettel készülnek a termény
betakarításra. Szamos, Beszter
ce, Kolozs, Torda és Maros 
megye traktorállomásainak gé
péit javítják. A gépközpont ala
posan megszervezte a munkát. 
Minden traktorállomásra ellen
őröket küldött ki, akik felül
vizsgálják a traktorok és csép
lőgépek állapotát s ellenőrzik a 
javítási munkálatokat. A na
gyobb ja vitást1 igénylő gépeket 
Kolozsvárra, a központba hoz
zák, ahol clsőrondü szakembe
rek végzik el a szükséges mun
kálatokat.

A gépállomásokon a legutób
bi napokig az alábbi mértekig 
teljesítették a javításokat: 

besztercei gépállomáson '18 
traktorból 13-at, a désí gépállo
máson 27-ből 24-et, a gyéresi 
traktoré Ilonná són 27-böl 7-et. a 
bonc.híMoi gépállomáson 19-ból 

18-íit, a mnrnsvásárhelyi gépál
lomáson pedig 24 traktorból
l.'i-af  javítottak meg. A e.séplo- 
gép-jnvitások a következőkép
pen állanak:

A besztercei gépállomáson 
30-ból 17-ct, a gyéresi gépállo
máson 10-böí 6-ot, a bonchidai 

krata Nők Szövetsége kongresz- 
szusára való mozgósításban. A 
kongresszus uj és jelentős al
kalom lesz arra, hogy népünk 
kifejezhesse határozott szándé
kát, hogy megvédi a békét, A 
békeharc-bizottságok arra hasz
nálják ezt az alkalmat, hogy a 
nőket még tevékenyebb munka-, 
ra vonják be a bizottságok ke
retében.

3. A megyei békeharc-bizott- 
ságokat kiegészítik azokkal az 
elemekkel, amelyek kiváltkép
pen kitűntek a béke hivei világ
kongresszusa állandó bizottságá
nak felhívására való aláírás
gyűjtésben.

4. A Román Népköztársaság 
állandó békevédelmi bizottsága 
román nyelven kiadja a „Par
tizanii Paci“ cimü folyóiratot, 
a béke hivei világkongresszusa 
állandó bizottságának lapját.

A Román Népköztársaság ál
landó békevédelmi bizottsága ki
adja a „Buletinul Comitetelor de 
lupta pentru pace“ cimü kiad
ványt, amely az országunk béke- 
harc-bizottságai közti tapaszta
latcsere lapja lesz.

A Román Népköztársaság ál
landó békevédelmi bizottsága 
mintegy 30 táblából álló-kiállí
tás megszervezését biztosítja, 
amely a népek békeharcából áb
rázol jeleneteket; továbbá a há
borúra uszitókat leleplező karika
túrákat, összesen 3000 példány
ban. Biztosítani fogja ezen' kívül, 
hogy a sajtóban, rádióban és a 
rendelkezésére álló bármilyen esz
közzel népszerűsítse a világ min
den országának békeharcát,-hogy 
a békehiarejbiziottságok, félihasz-í 
Hálhassák ebben a harcban össze
gyűjtött tapasztalatokat.

5. A bc'íkeharc-bizottságoknak 
meg kell kezdeniök a kong rész

egépls^po^t dolgozói ss araiáss 
a csépSés sikeré éri
gépállomáson 12-ből 8-at, a ma
rosvásárhelyi gépállomáson 22- 
ből 16-ot javítottak meg. A dési 
gépállomás cséplőállományából 
egyetlen darab sem szorul javí
tásra, valamennyi uj gép, ame
lyeket most állítanak először 
munkába.

Szatmár megyében befejezték
az első

SZATMÁR. — (Tudósítónk te
lefon jelentése.) A szMmármo- 
gyoi dolgozó földművesek szom
baton, július 3-án befejeztek az 
első kapálást a későn vetett do
hányterületeken és a paprikán 
kívül, ahol 45.7. illetve 72.4 szá
zalékban teljesítették a kapálás, 
munkálatokat. A nmsodik ka
pálás rohamos ütemben folyik. 
A tengeri kapálását 2Ü.7, a nap
raforgó 39.2. a burgonya 47.5. 
a tök 28.7, a mák 85.1. a takar
mányrépa 49.1, a hagyma 40.3, 

szusra való készülődést, hogy 
júliusban minden vállalatban, in
tézménynél, iskolákban, város ne
gyedben és falun népgyülést szer
vezhessenek. Ezeken a gyűlése
ken küldötteket választanak a 
békeharc-bizottságok járási és 
városi értekezleteire. A járási 
és városi értekezleteken megvá- 
lasztják a békeharc-bizottságok 
megyei értekezletére a küldötte
ket.

Ezeken az értekezleteken vá
lasztják meg a Román Népköz
társaság békeharc-bizottságainak 
kongresszusára a kiküldötteket, 
akiknek megbizó-levele.t adnak. 
Ebből ki kell tűnjön a képviselt 
békehivek száma és a küldött 
kongresszusi megbízása. A járási, 
városi, megyei és a kongresszusi 
küldöttek a békeharcJbizottságok 
legjobb férfi és nő tagjai közül 
valók 1 legyenek, olyanok, akik 
kitűntek a békefelhivásra való 
aláírásgyűjtésben és a békeharc- 
bizottságok egyéb tevékenységé
ben.

6. A megyéi; járási, városi, va- 
rosnegyedi vagv kerületi vállalati, 
intézményi, iskolai és falusi bé
keharc-bizottságok e határozat 
alapián és tevékenységük konkrét 
feltételeit ' tekintetbevéve munkai, 
tervet kell, hogy készítsenek' és 
ez a terv egész tevékenységük 
alapja Kell legyen.

7. A Román Népköztársaság bé- 
harc-bizottságainak kongresszu
sára meghívják a Béke Híve: Ál
landó Bizottságának képviselőit, a 
Szovjetunió békevédelmi bizottsá
gának küldöttségét és más orszá
gok békehiveinek küldötteit-

A Román Népköztársaság béke. 
harc-bizottságának kongresszusa 
eképpen összegezni fogja majd,- a 
békéért vivott harc során orszá
gunkban szerzett tapasztalatokat 
és a Szovjetunióval élükön a bé
kéért küzdő népek tapasztalatából 
okulva, megállapíthatja népünk 
további akcióprogramjai- abban 
a harcban, amelyet- a béke nagy 
világfrontja keretében a békéért 
vjv.

A kolozsvári gépközpont dol
gozói munkaidejükön túl is te
vékenykednek. önkéntes munkát 
is ajánlanak fel a gépjavítások 
meggyorsítására, mert tudják, 
hogy a jó állapotba helyezett, 
gépek a mezőgazdasági munká
latok sikerét biztosítják.

kapálást
a fokhagyma 100, a bab 46.6 és 
egyéb kerti növények második 
kapálását 14.8 százalékban vé
gezték el. A gyomirtást közel 
109 százalékban teljesítették.

A fenti ercdnv'nvi'k ábrásé
hoz, hozzájárult a hazafias mtitt- 
kaversenyek kiszélesítése, amely 
kielégi tő eredményekhez veze
tett, A kapálási munkálatokkal 
azok ,a járások maradtak le, 
ahol nagyobb területen do
hányt és paprikát ültettek.
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| Népek harca a békéért | 
Százezer ember vett részt az Olasz Köztársaság 

évfordulójának ünnepségein

Dohányon vett kapitány
A. SCSERBASOV ÉS ADUJEV NAGYOPERETTJÉNEK 

BEMUTATÓJA A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR OPERÁBAN

RÓMA. — (Agerpres.) Junius 
2-áu több mint 100.000 ember 
gyülekezett a római Laterán-té- 
ren^ hogy megünnepelje az 
Olasz Köztársaság megalakulá
sának negyedik évfordulóját és 
a Béke Hivel Világkongresszu
sa Állandó Bizottsága stockhol
mi békefelhivásának aláírására 
indított országos mozgalmat. 
Palmiro Togliatti, az Olasz 
Kommunista Párt főtitkára a 
nagygyűlésen felszólalva, arra 
kérte az ‘olasz népet, hogy ad
jon meg minden támogatást a 
stockholmi békefelhivás aláírá
sára indult mozgalomnak és 
meggyőződését fejezte ki, hogy 
a béke sokmillió hívének, akik az 
egész világon felemelték szavu
kat, sikerül törvényen kivül he
lyezniük az atomfegyvert, amely 
eddig az imperialisták kezében 
a népek megfélemlítésére szol
gáló legfőbb eszköz volt.

Ahol még az imperialisták jármát 
n jogik

Részlet N. Glatkov Pa
kisztánban cimü utijegy- 

' zetéből. Megjelent. . a 
„Novoe Vremja” 20. szá
mában.

Pakisztán fővárosába» Kara- 
tsibe érkezünk. A repülőtértői 
a városig sivár tájon utazunk 
keresztül. Sárgásszinü homok 
mindenfelé. Sehol egy fa, egy 
bokor. Az autóút szélén kaktu
szokhoz hasonló bogáncs nő. A 
repülőtér közelében néhány vil
lát fedezünk fel, köréjük örök
zöld fát ültettek. Itt lakik a re
pülőtér angol személyzete.

Karatsi túlnépesedett keleti 
város. Közigazgatási és kereske
delmi központja Pakisztánnak, 
politikailag

AZ ORSZÁG TŰZFÉSZKE 
A város Sindh körzetében fék
ezik. Itt a székhelye Pakisztán 
kormányzójának}. Khvadsa-Na- 
simuddin-nak. Palotája hatal
mas zöld kertben áll, amelyet 
kőkerítés szegélyez. A fal men
tén, minden 50 méterre őrség áll, 
Karatéiban található még Lia- 
quat Ali Khán, miniszterelnök 
és a kormányzóság mág minisz
tereinek székhelye. Itt van az 
állami bank is. Állami banknak 
hívják, de magán tulajdonosok 
kezében van. Közvetlen a bank 
szomszédságában a törvényhozó 
tanács székháza áll, ahol a mi
nisztertanács és a kormány tag
jai működnek. Az ezzel szemben 
lévő épületben a minisztériumok 
egész sora van.. Ettől nem 
illessze, a MeLeod Roadon ta
lálható a gyapottőzsde: Nyugat- 
Pakisztán kereskedelmének 
szive.

Hogy Karatsinak mennyi la
kója van, azt pontosan nem le
het megállapítani. Úgy egy
millión felül lehet, ■ de lehet, 
hogy másfélmillió lakosa i>J 
van. A városnak nincsenek kül
városai. A központ épületei ala
csonyak, többnyire egyemelete
sek. A legélénkebb utcája a 
Bundcr Road. Ez régi cs uj 
részből áll. Az uj részt falak 
szegélyezik. Itt laknak a gazda
gok, s itt találhatók a követsé
gek és a konzulátusok.

Az utca régi'részén, ahol nö
vényzet nincs, holtok találhatók 
és számos cégnek az irodái, 
Európaiak és amerikaiak ritkán 
jönnek az utca e részébe.

Itt, mindenfele kapható az egy
más mellett felállított bódék
ban, vagy boltokban. Az áruk 
majdnem kivétel nélkül kül
lőidről, Angliából ivngy Ame
rikából szárni;.znak. A reklám
táblák — amelyek akár Dunlopp 
gépkoesiabroncsot. vagy J’hi- 
l.n« fogkrémet, dicsérnek —, an
gol nyolvüek.

A KÖZLEKEDÉS 
igen primitiv. Az egyfogatu 
kocsik mellett a fő forgalmi 

emléktáblát helyez
tek EL MOSZKVÁBAN 
KALININ HALÁLÁNAK 
NEGYEDIK ÉVFORDULÓ
JA ALKALMÁBÓL

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ju
nius 3-án Miháj Ivánovics Ka
linin, a Bolsevik Párt és a szov
jet állam 'vezető férfia, Lenin 
és Sztálin hűséges harcostársa 
halálának negyedik évfordulója 
alkalmából Moszkvában már
ványtáblát avattak fel. A már
vány emléktáblát a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnöksége el
nökének volt fogadószobája be
járata fölött helyezték el, ahol 
negyedévszázadon keresztül Ka- 
linin fogadta a dolgozókat, akik 
különböző kérdésekben kérték 
tanácsát. .

Az emléktábla felavatása al
kalmával megtartott gyűlésen 
Mihail Jasnov, Moszkva város 
szovjetje végrehajtó bízottságá- 

eszköz a pedical. Ez hárómke- 
rekü jármű, két hátsó kereke 
között ülés van, két ülés az 
utasok részére. Tulajdonképpen 
meclianizáit riksa ez, amelyben 
nem fut a vezető, hanem pedá
loz. Ez nagyon nehéz munka, 
főkép, ha testes utasai vannak. 
S még nehezebb, ha emelkcdiK 
az ut, vágj- ha szél ellen vi.,z- 
A vezető izzadva, lihegve ta
possa a pedált, mialatt utasa 
sétapálcával vagy öklével vert 
a hátát, hogy gyorsabb iramra 
birja. Lealázó és nyomasztó lát
vány ez. Harminc évnél idős.mb 
vezetőt nem látunk. Az emberi 
erőt túlhaladó munka korán 
sírba viszi a riksa vezetőjét.

Karatsiban kevés az autóbusz. 
A rfnnder Roadon síneken kis 
dieselmotoros kocsik közieséd- 
nsk. A szállodák, az állomás es 
a (repülőtér közeiében taxik ál- 
l&naK, ezekét főkép lpilfóldiek 
használják.

Karatsi a kereskedők, kiske
reskedők városa, de városa a 
koldusoknak, a hajléktalanok
nak, a munkanélkülieknek is, 
akik naphosszat munkaalkalom
ra lesnek, vagy adományokra 
vadásznak.

Dús,- örökzöld lombok között 
látunk egy szép emeletes villát. 
Ismert kapitalistáé, a Habib 
bank Igazgatójáé, amely Rá
ki aztán legnagyobb bankja. A 
házban tökéletes kényelem: vil
lany, vízvezeték, csatorna, vii- 
lauyszellőztetés. Nem messze a 
villáktól ingának a szélben a 
szegények kunyhói. Nem ’s 
kunyhók ezek, három-négy föld
bevert cölöphöz 5—6 jutazöás 
képezi a tetőt és a falakat. Ezek 

úgynevezett lakóhelyek
EuÉSZ VÁROSNEGYEDE 
KÉT KÉPEZNEK.

itt laknak a rongyokba burkolt 
és beesett mellű munkanélkü
liek.

Hangtalanul suhan az utón 
egy borvörös Cadillac gépkocsi 
Gyönyörű lakkozása visszaveri 
a nap sugarait. A kocsi a Dóst 
Mohammad Ishag cég tulajdo
nosáé és több mint 20 ezer rú
piájába került. Ilyen összeget a 
munkás vagy a tisztviselő, aki 
havonta 40 rúpiát keres, még 40 
év alatt sem tudna összehozni. 
A kocsiban a cégfőnök trónol. 
Ma péntek van. Hoz Bxy-ba 
utazik. Karatsitól 15 kilométer
re, villájába — strandolni, pi
henni. Mikor éjszaka visszatér, 
a kocsi fényszórói szomorú je
leneteket világítanak meg. Az 
aszfalton százszámra fekszenek 
az emberek, munkanélküliek, 
zsákkal betakarva. Egész csalá
dok alszanak igy, férjek, fele
ségek, gyermekek az aszfalton.

(Folytatjuk.)

nak elnöke ezeket mondotta:
— Ez az emléktábla állandóan 

Miháil Ivánovics Kalininra 
emlékeztet, akinek emléke örök
ké élni fog a szovjet nép lelké
ben. Kalinin élete és tevékeny
sége, amelyet a nép jólétéért 
áldozott, az a példa, amely ál
landóan lelkesít .bennünket a 
kommunizmus győzelméért ví
vott harcunkban.

.NEGYEDMILLIÓ EMBER 
IRTA ALÁ AUSZTRIÁ
BAN A STOCKHOLMI 
BÉKEFELHIVÁST

BÉCS. — (Agerpres.) Sajtóje
lentések beszámolnak arról, 
hogy Ausztriában több mint 
250,000 ember 'irta alá a stock
holmi békefelhivást.

Felső-Ausztriában és Voral- 
bergben számos katolikus lel
kész és x a különböző egyház.: 
rendek lelkészei csatlakoztak a 
béke hívei mozgalmához.

A junius 11-én Bécsben meg
tartandó ausztriai békehivek 
első kongresszusa tiszteletére 
Karintiába és Voralbergbe elin
dultak az első „békestaféiták“. 
Ezek a békestaféták azon a 
napon érkeznek majd Bécsbe, 
a’mikor a Béke Hívei kongresz- 
szusa megkezdi munkálatait

PÁRIZS. — (Agerpres) A 
L’Humanité cimü lap jelenti, hogy 
az elmúlt héten „Amerika Hang
ja" különleges interjúra felaján
lotta mikrofonját Titonak a bel
grádi véreskezü diktátornak. Is
meretes, hogy Tito megtiltotta a 
stockholmi békefelhivás terjesz
tését Jugoszláviában óa az atom
fegyver betiltásáért folyó kam
pányt. Tito — követve amerikai 
gazdáinak utasításait — kijelen
tette, hogy nem áll fenn a há
ború veszélye. A belgrádi ameri
kai ügynök mindvégig kerülte, 
hogy az atomfegyver megtiltása 
és törvényen kivül helyezése el
len szóljon. Beszédében azonban 
azt a kijelentést merészelte ten
ni, hogy „nincs érteime“ a világ 
becsületes emberei által folyta
tott békeharcnak.

■ TEL AVIV. — (Agerpres) A 
„Col Haam“ cimü lap jelentése 
szerint Izrael szakszervezeti ta
nácsa hatálytalanította mind
azokat a tengerparti üdültetése
ket, amelyeket a társadalombiz
tosító orvosai beteg munkások
nak és munkásnőknek Írtak elő. 
A, közlemény cinikusan megjegy
zi, hogy ezt a határozatot azért 
hozták, „emeljék az izraeli pénz 
értékét és eleget tegyenek a 
pénzügyminisztérium kivánságá-1 
nak“. Mig tehát a beteg munká
sok kénytelenek lemondani kezel
tetésükről, Izrael polgársága az 
ország fényűzően berendezett 
üdülőhelyein vagy külföldön 
nyaral anélkül, hogy arra kérnék 
őket: mondjanak le üdülésükről 
„az izraeli valuta megerősítése" 
érdekében.

LONDON. — (Agerpres) 
Nagybritannia gyarmati minisz
tériuma a képviselőim Mjan beje
lentette, hogy az angol kormány 
a borneoi vadon élő törzsek kö
zül besorozott katonákból álló 
újabb hadosztályokat küldött a 
Malájföldre. Ez nem az első eset, 
amikor Nagybritannia a gyar
mati szabadságmozgalmak ellen 
ilyen „katonákat" vet haté
ba.

BEIRUTH. — (Agerpres) A 
Libanban megjelenő újságok hí
reket közölnek az angol-ameri
kaiak közeikéi írj hadászati tervei
vel kapcsolatban. Ezek a tervek 
elsősorban Irak, Transzjordánia. 
Arábia cs Libán területén létcsi 
tendő haditámaszpontok építésé
re, valamint a Földközi Tenger 
keleti partvidékein építendő au
tóút hálózatra vonatkoznak.

A Libánban megjelenő újsá
gok jelentése szerint ezeket a 
terveket már a gyakorlatban is 
kezdik megvalósítani.

„Ha ketten csinálják ugyanazt, 
az nem ugyanaz”, — mondja est 
régi közmondás. Valóban: ha pél
dául polgári zeneszerzők és szö
vegírók „komponálnak" meg cgj 

' operettet, akkor az a burzsoá tár
sadalom torz ábzrázatát tükröz: 
vissza, a burzsoá erkölcs íazasa- 
gát, a polgári gondolkodás korlá
toltságát és romlottságát bzo- 

I nyitó lesz- Az opere't műfaját a 
polgári zeneszerzők és szöveg
írók teljesen lejáratták. Ezt a 
tartalmában és zenei vonatkozá
sában egyaránt népi műfajt nép- 

í ellenessé tették, úri heréit, felüle
tes és sekélyes lelkületű nyárs
polgárok üres szórakozásává zül- 
lesztették.

A világ leghaladottabb kultú
rájának, a szovjet kultúrának 

I kellett jönnie ahhoz, hogy az ope- 
! rettet, — mint minden más mű

fajt, — úgy tartalmában, mint 
formájában megújítva, a dolgozó 
nép közkincsévé tegye. A szovjet 
zeneszerzők, amellett, hogy a 
könnyebb, de tartalmas vigoperák 
színvonalára emelték ezt. a pol
gári zenei vigécek által kompro- 
mitált műfajt, a szövegkönyv 
Íróra is azt a feladatot rótták, 
hogy a valóságos életet vigyék a 
színpadra és szövegkönyveik hi
teles embereket mozgassanak. Azt 
kívánták, hogy társadalmi prob
lémákat szólaltassanak meg alak
jaikon keresztül. A „Dohányon 
vett kapitány” szövegkönyve is 
olyan színvonalas alkotás,' mely 
zenei aláfestés nélkül, mint ön-» 
álló vígjáték is megállaná a he
lyét. A színes, változatos, köny- 
nyedségében is tartalmas muzsi
ka nem kiséri, de aláhúzza, még 
elevenebbé, még jellegzetesebbé 
teszi a szövegkönyv osztályharcos 
mocclanivalóját. Történelmi hű
séggel (Puskin és Alexej Tolsztoj 
elbeszélésének!, illetőleg regényé
nek alapján) mondja el annak a 
dohányon megvásárolt jobbágyim
nak történetét, aki Nagy Péter 
cár idejében úri gazdái elnyomá
sa és megalázása ellenére, tehet
ségével hajóskapitánnyá küzdötte 
fel magát. A cselekménynek azon
ban inkább az a lényege, hogy 
megmutatja az egykori orosz bo- 
járság feneketlen gazságát, önzé
sét és korlátoltságát, a Nagy Pé
ter cár korabeli feltörekvő polgár- 
ság osztályjellegét, a haladószelle- 
mü orosz cár küzdelmét országa 
elmaradottsága ellen. Az operett 
zenéje is ennek a küzdelemnek ad 
.magas művészi színvonalon han
got. Tele van bűbájos orosz népi 
dalmötivumokkal táncokkal, ame
lyek nem öncélúan ..szépek", ha
nem azért, mert híven jellemzik a 
kort, kifejezik azoknak a figurák, 
nak érzelemvilágát, amelyek a 
szövegkönyv cselekményét bonyo
lítják., Iván. a jobbágyfiu szabad
ság-dala és a harmadik felvonás 
munkahimnusza minden dolgozó 
nép. a világ minden el-nvcmott 
osztályának érzése’t. vágyait, ál
mait kifejező remekbe készült al
kotás. *

Operánk vezetőit elismerés illet! 
azért, hogy dolgozóinkkal siettek 
megismertetni ezt a szovjet ope
rettet. amely a mi színpadunkon 
is visszaszerezte az onerett mű
vészi becsületét. A sietés szükség
szerűen bizonyos mértékű elsie- 

Szorocsinci vásár
(A POPULAR ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ BEMUTATÓJA)

j Gogoly miivé — melynek opo- 
í raváltozatát nálunk az Állami

Magyar Opera mutatta be —, 
filmen is lenyűgöző hatású. A 

; kievi filmgyár vitte vászonra a 
5 régi Oroszországban játszódó 
j falusi történetet, melyben a 
; szerző a gúny eszközével feszi 
í nevetségessé a babonát s ugyan- 
f akkor1. mint haladó elemet. a 
I történet fiatal hősét állítja 
I elénk. Ez n hős n maradi és 
| tudatlan világban a haladást, a 

. jövő felé lendiilécf jelenti. Ter
mészetes háti hogy rengeteg 

, bonyodalom és vidámság- után 
miközben egy egész falut 

megszabadít nz ördögtől való 
babonás félelemtől — elnyeri 
szépséges menyasszonyát.

A /gyönyörű szineg film sze
replői jellemző falusi típusok s 
hűséggel érzékeltetik a cári 
Oroszország elmaradott, babo
náktól terhes falusi életét. 
Ugyanakkor szorepel benne az 

téssel is járt: a rendezésben és az 
előadásban megérzett. hogy meg
feszített, sőt túlfeszített munka 
eredménye. Ezt azonban az is
métlések során kijavíthatják.

A rendező. Jordáky Lajos, oda 
adó munkájával elérte, hogy aa 
operett magasszinvonalu monda 
nivalója csaknem egészében fel
színre került, hogy a szövegkönyv 
osztályharcos tartalma megfelelő 
hangsúlyt kapott és a színészek, 
énekesek játéka realista volt. A 
segédrendezők: Bán Kató és Ha
rag György érdeme, hogy a da
rab játékstílusa egységes és kor
szerű volt- Értékes munkát vég
zett Földvári Ernő, a tehetséges 
fiatal karmester. Vezénylete len
dületes, precíz, kiválóan gondos 
volt. Operánk vezetőségének ér
deme az is, hogy az operett fő
szereplőinek tekintélyes részét, 
fiatal, eddig még csak az ének
karban dolgozó énekesekből válo
gatta ki és ezzel megnyitotta az 
utat az uj káderek érvényesítése 
felé. Az Iván (a jobbágyfiu) sze
repét éneklő Gáspár István te
hetséges énekes. Különösen nagy 
hatást ért el Szabadság-dalával. 
Ljuba, Iván partnere szerepében 
Jánossy Zelma tett bizonyságot 
Szólóénekesnél . rátermettségéről. 
Színpadi mozgása még bizonyta
lan, ezt azonban gyakorlattal le
küzdheti. A rendezést hibájául kell 
felróni, hogy Sebesy Pétert 
(Szvinyin) szabadjára engedte, 
aminek az lett a következménye, 
hogy az egyébként tehetséges fia
tal színész hülyének ábrázolta a 
gőgös, gonosz, korlátolt bojárfiu 
alakját. Sass László a kalmár sze
repében kitűnő alakítást adott. 
Papp József — a másik kalmár — 
inkább bojárra, mint kereskedőre 
emlékeztetett. Székely Károly 
(Imbrahim) kissé merev magatar
tása ellenére is élővé tette a né
ger származású cári tiszt alakját. 
Varga László a második felvo
násban életteljesen, megkapóan 
énekel egy meleg, színes meló- 
diáju dalt. Értékes uj énekest is
mertünk meg Bende Lászlóban, 
aki a holland kapitányt játszotta 
sok humorral és közvetlenséggel. 
Keresztes Kató Ninicke-je tele 
volt frisseséggel, színnel és tem
peramentummal- Márky Alfréd 
ismét túlzásokba esett. Bán Kató 
mint francia márki. realisztikus 
játékkal tette ellenszenvessé az 
arisztokrata osztálygőgöt. Partne
re, a Diana szerepében fellépő 
Polly Ági azonban élettelenül ját
szotta szerepét. Kovács Irén, aki 
élvonalbeli énekesnő, a gőgös bo
járasszony alakját valósághűen, 
sok erővel játszotta. Akaki udvar
mester szerepében Szendrei Mi
hály egyszerűségével, közvetlensé
gével hatott. Nagy Péter cár alak
ját Halász Géza erőteljes, jól át
gondolt játéka tette élővé. Mé- 
nessy Erzsébet melegtónusu hang
jával, Tünké Edit temperamentu
mos, bőhumoru játékával járult 
hozzá a bemutató sikeréhez, A 
változatos, színes, hatásos balett
számok jó betanításáért és kivite
lezéséért Wiecner, Pintér, Dombi 
Jakobescu táncösokat. illetőleg 
balettmestereket illeti az elisme
rés. A sikerhez az ének- és a ba
lettkar lelkiismeretes munkája 
nagyban hozzájárult.

SALAMON LÁSZLÓ

uj, a haladó, a babonákat k ne- 
vető és leleplező fiatalság, 
amely Gogoly miivében az eljö
vendő uj időket, a régit elsöprő 
haladást érzékelteti.

E téma a filmen teljes szép
ségével bontakozik ki. A folyó
parti falu mozgalmas, élete, kü
lönösen a film első részében, 
a vásári jelenetekben az ele
ven élet erejével hal. Élnek a 
tinnsok s a rendezés miivesz, 
tökéletessége,, a színészek rea
lista játéka, a természeti fel
vételek színes szépsége marn- 
clnndó élménnvc teszik ezt a ki
váló szovjetfilmet.

Kavargó, színes falusi icle- 
netck. néni táncok teszik tel
jessé c film sikerét, amelyben 
ízes hiimorrol átszőtt cselek
mény fartin állandóan ébrén a 
néző érdeklődését. A filmnek a 
bemutatón igen n.-igv sikere 
volt.
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A római katolikus papok és hívők 
tömegesen csatlakoznak a marosvás árhelyi felhíváshoz

A munkásosztály érdekeit, 
Népköztársaságunk felvirágoz
tatását szemelőtt tartó becsüle
tes római katolikus papok és 
egyháztanácsosok nagy szám
ban vallják magukat a Szovjet
unió vezette béketábor rendíthe
tetlen harcosainak. Ezen elhat 
tarozásukat a jóhiszemű lelké
szek a stockholmi békefelhivás 
aláírásával és külön nyilatko
zatokkal támasztják alá.

Ilyen nyilatkozatokat adtak 
újabban: „Csatlakozom a Béke 
Hivei Világkongresszusa Állan
dó Bizottságának stockholmi 
felhívásához. Hive vagyok a 
békének. Óhajtom a római ka
tolikus egyház és a Román 
Népköztársaság köztú békés 
megegyezést/4

Dénes József, Hajdú Alajos,

A mezőméhesi szegény- és középparasztok a boldog 
élet útjára léptek - kollektív gazdaságot alakítottak

A kolozsmegyei dombok között» 
kígyózó földúton vastag porfelhő 
kavarog, majd ezüstös színben 
száll alá a dusnövésü buzaveté- 
sekre. Az ut kétoldalún az állami 
gazdaság földje nyulánkozik, egé
szen a dombok pereméig. A ka- 
lászbaszökkent búzatábla hatal
mas óceánként hullámzik, több 
kenyeret, bőségesebb életet ígér a 
dolgozóknak. Régen Kendeffy La
jos „méltóságos ur“ tulajdona 
volt ez a föld. Több mint 500 hol
dat kitevő terület hasznából gond
talanul élt. s a dolgozók, akik 
reggeltől-estig izzadtak a mezőn, 
éheztek, nélkülöztek, rongyos ru
hákban jártak-

A falu másik szélén 
KESKENYSÁVÚ FÖLD
DARABOCSKÁK

tarkálanak. Ez a mez&méhes: sze
gény- és középparasztok föildje. 
Az agrárreformkor osztották sziét 
a dolgozók egymás között, mert a 
Párttól jött az irányító, biztató 
szó, hogy „azé a föld, aki megmü. 
yeli”. ......

A dolgozó földművesek állatál
lománya kevés volt s mezőgazda
sági szerszámaik kezdetlegesek A 
földosztás után is csak gürcöltek. 
Látástól-vakulásig dolgoztak a 
nadrágszijhoz hasonló földdarabo- 
kon- Sokszor irigykedő szemekkel 
nézték az állami gazdaság dolgo
zóinak munkáját, akik szovjet 
módszerek szerint tudományosan, 
gépekkel művelték meg a földet. 
Néha egy-egy munkamódszert el
lestek tőlük, de alkalmazni nem 
tudták, mert tudományos mező

Újítás a versenyek tökéletesebb
kiértékelésére

fr. Gergely Emil, fr. Löké Pás- 
cal, Fogaras.

A. STOCKHOLMI BÉKE
FELHÍVÁS AZ EGÉSZ 
emberiség JAVÁT 
SZOLGÁLJA

Hiszem, hogy a íbéke egyik 
láncszemét képezi, a katolikus 
lelkészek marosvásárhelyi hatá
rozata, amelynek célja a Ro
mán Népköztársaság és katoli
kus egyházunk közötti viszony 
rendezése Alkotmányunk szelle
mében.

Zimándujfalu (Arad megye), 
Dr. Nagyhalmágyi Sándor espe
res-lelkész.

szívből azonosítjuk 
MAGUNKAT A MAROS
VÁSÁRHELYI HATÁRO
ZATTAL

„Alulírott mint az erdőszent- 

gazdálkodást csak kollektív mun
kával, nagykiterjedésü földeken 
lehet végezni. Látták, hogy vala
mit tenniük kell boldogabb jövő
jük megteremtéséért.

MEGKEZDTÉK A SZER
VEZŐ MUNKÁT

A falu öntudatosabb dolgozói 
gyakran eljártak a gyűlésekre. Az 
esti tanfolyamot, olvasóköröket is 
rendszeresen látogatták, s szorgal
masan tanulmányozták a szovjet 
tudományos mezőgazdálkodás módú 
szereit A kulturotthonban többször 
összegyűltek, hogy fokozzák tudá
sukat. amely nélkül nem teremt
hetnek könnyebb életet maguk
nak. Megnézték a hozzájuk érke
ző üzemi dolgozók kulturcsoport- 
jainak előadásait is Most már vi
lágosan látták, hogy a nyomorú
ságból egyetlen kivezető ut léte
zik, amelyet a Párt mutat meg 
nekik Szervezkedni kezdtek. Egy 
kis csoport minden este össze
gyűlt a pártházban, megvitatták a 
tennivalókat- Másnap a mezőn, az 
utcán vagy a szövetkezetben ro
konaik. ismerőseik között elmon
dották a Párt tanításait. Dan Teo
dor. Szabadi Árpád és még töb
ben házról-házra jártak s megma
gyarázták a dolgozóknak, hogy a 
kollektív munkával megszabadul
nak a nehézségektől, cselekvő 
harcosai lehetnek a békeszerető 
népek hadseregének.

Dán Teodorék munkája nem 
volt könnyű. A kulákok . rémhír
terjesztésekkel gátolták a szerve
zést- Nemes Teodor. Lukács Ká
roly, Stubea Flórián, Török And- 
rás, Bozdean Petru kulákok és 

györgyi római katolikus egy
házközség gondnoka, közsé
günk híveinek nevében is őszin
te örömömet fejezem ki afelett, 
hogy papjaink és egyházvezető 
férfiaink a marosvásárhelyi or
szágos békeértekezleten egyön
tetűen csatlakoztak a stockhol
mi békefelhiváshoz.

Hasonló öröm tölti el lelkün
ket azért is. hogy papjaink 
őszintén óhajtják egyházunk és 
kormányunk között a békés vi
szony sürgős rendezését és egy
házunknak a RNK törvényei
nek kereteibe való beilleszke
dését. Ezt. mi is szívből akarjuk 
és azonosítjuk magunkat a ma
rosvásárhelyi határozattal."

Erdőszentgyörgy (Udvarhely 
megye), Deress József egyház
gondnok.

társaik háborús híreket terjesztet
tek a faluban. De hiába mester- 
kedteli a dolgozó földművesek 
visszaverték kísérletezéseiket.

A meaőméhesi dolgozók gyak
ran meglátogatták az állami gaz
daságot s felkeresték a kéndiló- 
nai. viszulyai kollektív gazdaságo
kat is. Ott meglátták azt, hogy a 
kollektív gazdaság tagjai

BOLDOG ÉLETET 
ÉPÍTENEK.

így a kezdeményező csoport ereje 
növekedett s junius. 4-ig 75 dol
gozó földműves-család iratkozott 
fel a kollektív gazdaság listájára 

Junius 4-én Mezöméhes község 
felett a nap is szebben ragyogott, 
mint máskor. A dombok mögül 
kibújva, aranyos sugarakkal 
árasztotta el a dolgozó embereket, 
a falut, a házakon lengedező vö
rös zászlókat, a határban a több 
kenyeret ígérő búzatáblákat A 
dolgozók már kora délelőtt igye
keztek a gyűlésre, hogy ünnepé
lyesen aláírhassák a kollektív gaz. 
daság alapszabályzatát. A . terem 
zsúfolásig megtelt Néma csend
ben hallgatták a szónok beszédét 
s közben hatalmas tapsviharral 
éltették a Szovjetuniót, annak zse
niális vezetőjét, Sztálin elvtársat, 
s, a Román Munkáspártot. A gyű
lésen látták, érezték a dolgozók, 
hogy, a Párt biztos utón vezeti a 
békeszerető emberek harcát. A 
kollektív gazdaság alapszabályza
tát örömmel Írták alá. majd so
raik közül megválasztották a ve
zetőséget. Bíznak abban, hogy 
Dan Teodor. Szabadi Árpád, Lon- 
can Petru. Ciper Nicolae, Mure- 
san Andrei. Moldovan Sia és Ciat- 
laus Petru ezután is- a dolgozó 
nép érdekeiért harcolnak, küzde
nek. v j. .

Harc a több kenyérért
Szőkefalván befejezték a nyomirtást

SZÖKEFALVA. — (Levelezőnktől.) Kisküküllőmegyei köz
ségünk ideiglenes bizottsága a Román Munkáspárt, útmutatásai 
alapján alapos munkatervet készített a gyomlálási, kapálási 
munkálatok sikeréért, valamint a terménybegyüjtés teljesíté
séért. A munkaterv előkészítésével egyidejűleg megmutatta 
azokat a feladatokat, amelyek a mezőgazdasági munkálatok ide
je alatt a dolgozó földművesekre hárulnak. így minden dőlgozo 
földműves tisztában van azzal, hogy a terménybegyüjtés sikere 
a dolgozók életszínvonalának emelését, a békéért küzdő embe
rek harcának sikerét biztosítja.

A gyomirtási munkálatok elvégzésére mozgósítanak a to- 
megszervezetek irányitói, utcafelelősei is. A kulturotthonban 
rendszeresen népszerűsítik a szovjet kolhozparasztok munkamóu- 
szereit s azokat az eredményeket, amelyek megmutatkoznak ha
zánkban az állami és kollektív gazdaságok dolgozóinak munká
jából. Felvilágosító és mozgósító munka, eredményeképpen közsé-. 
günk dolgozói a gyomlálásokat befejezték s lendületes munkát 
végeznek a kapálási terv teljesítéséért.

Pataki János

Aranyosszentmihályon készülnek 
az aratásra

ARANYOSSZENTMIHÁL Y. — (Levelezőnktől.) Tordame- 
gyei községünk dolgozó földművese! szorgalmas munkát végeznek 
az állami terv reájuk eső részének teljesítéséért, túlszárnyalá
sáért. Munkájuk sikerhez veze tett, mert az őszi szalmásgabona 
tisztán, gyomtól mentesen díszük a határban. A tavaszi vetések
ben a gyomirtást 70 százalékban telj esi telték. A krumpli kapálá
sát először 100. másodszor pedig 18 százalékban teljesítették. A 
munkálatokban Bálint Samu, Szabó András és Gadó Géza sze- 
gényföldmüvesek haladnak az élen.

A tavaszi munkálatok teljesítésében nagy segítségünkre 
volt a szövetkezet, amely a mezőgazdasági gépekkel ^nem rendel
kező szegény földműveseknek kevés használati díjért gépeket, 
szerszámokat osztott ki.

A nyári munkára való előkészületek is megtörténtek. Köz
ségünkben három cséplőgép van, amelyek megjavítva, várják a 
eséplési munkálatok megkezdésé t. A pártszervezet irányításával 
a tömegszervezetek irányitói, utcafelelősei komoly felvilágosító 
munkát végeznek, hogy a begyü itési munkálatok a RMP KV és 
a RNK minisztertanácsa határo zatának megfelelően történjenek.

Szenigyörgyi Ilona

Gépesített gabona-, hús- és tejqyárak
A Szovjetunió szovhozairól 

túlzás nélkül el lehet mondani, 
hogy azok valóságos gépesített 
gabona-, bus-, tej- és egyéb — 
az ipar céljait szolgáló — nyers
anyag gyárak. A teljesen gé
pesített szovhozok példaképül 
állnak a dolgozók előtt, mert 
legjobban oldották meg a szo
cialista rendszerű mezőgazda vi- 
gi termelés kérdéseit.

Az egyik legjobban megszer
vezett szovhoz. a ..Vörös Tisz
tás", Moszkva közelében fekszik. 
Ebben a szovhozban a fejőnők 
évenként átlag 4800 liter tejei 
fejnek egy-egy tehénből A ta
karmányozás és a fejes gépesí
tése nagy ugrással emelte a7 ho
zamot és a szovhoz egyre több 
telet, vajat, húst és egyéb ter
méket. szállít Moszkvába.

Az elmúlt évben kivétel nél

kül 'valamennyi szovhoz emelte 
a termelékenységét. Most külö
nösen nagy gondot fordítanak 
a szovhoz-állattenyésztés fei- 
lesz.tósére, 1951 végére .5 millió 
700.000 szarvasmarha, 13 millió 
470.000 juh és 5 millió 600.000 
sertés lesz a szovhozok állatál- 
I ománya.
"Úgyanakkór a szovhozok ál

latállományának 90 százalékát 
már fajállatok alkotják. Ezzel 
elérik, hogy a termékek meny- 
nyisége és minősége felülmúl
jon minden eddigit.

A szovhozok dolgozói egymás
után vállalják munkaversenyiik 
lendületének fokozását. Vala
mennyien a kommunizmus épí
tésével hazájuknak és népüknek 
használnak, ugyanakkor a jól 
végzett munka nekik is meg
hozza a sikert és dicsőséget.

KOLOZSVÁR. - Továbbra 
is lendületesen folytatódnak a 
szocialista munkaversenyek a 
„Románia Muncitoarea" ken
dőgyárban. A dolgozók közül 
82-en állanak egyéni verseny
ben. Szerveztek ezenkívül há
rom csoportversenyt is. A gyár 
yersenyfelelőse. Magyar! József 
értékeli ki havonta a versenyek 
eredményeit. A versenyek ered
ményeit nehéz kiszámítani, de 
ezért ez rendszeresen történik, 
mert a pártszervezet irányítá
sával a szakszervezet ; minden 
támogatást megad Becsek Im
re technikai versenyfolelősnek. 
Becsek Imre kezdeményezésére 
újfajta módszerrel értékelik ki 
a verseny eredményeit.

A grafikonról tiszta képet kap 
minden egyes munkás a ver
seny meneteléről- saját és mun
katársa. eredményeiről.

A versenyeket a következő- 
koppén értékeli! ; az eredménye
kért jó és a hibákért, valamint 
mulasztásokért ros«z pontot kap 
minden dolgozó A nem teljesí
tett. órákért 4 rossz pont jár

JTa valaki selejtes árut készít, 
akkor kiszámítják, hogy hány 
órát dolgozott az anyag kikészí
tésén s hány százalékos a «elejt 
a megmunkál( anyagon Ilyen
bor óránként 3 rossz pontot Ír
nak fel, Egy órai késésért 3, a 
munkamenet be nem tartásáért 

3 nyersanyag és üzemanyag

pazarlásáért 3, a gép hanyag 
kezeléséért 6 és a gép észszerüt- 
len kihasználásáért 8 rossz 
pont jár.

Minden egyes túlhaladt mun
kaóráért 3, a munkamenet ren
des betartásáért L a minőség 
javításáért 1, uj munkamódsze
rek bevezetéséért 1—10-ig, a 
gépek jókarbantartásáért 2, a 
nyersanyag, és üzemanyag meg
takarításért 1 és a gépek ész
szerű kihasználásáért 5 jó pont 
jár.

A versenybizottság pontozza 
az egyéni- és a csoportverse
nyek eredményeit. így tiszta ké
pet kap minden egyes dolgozó 
a verseny menetéről és eredmé
nyei ről, de csak havonta egy
szer. A versenyek eredményeit 
ugyan.s nem lehet kiértékelni 
minden 10 vagy 20 napban, mert 
hiányzik a gépekről a méter- 
«záinlaló óra s ez nehezíti az 
eredmények kiszámítását. A 
me erszámláló órát rövidesen 
felszerelik, ugyanis raizát már 
elkészítette Becsek Imre. Ez le
hetővé teszi a napi eredmények 
százai ékszerm ti k i szám i tásá t.
Akkor a versenyszellemben dol
gozó Morar Mária., Dózsa Kata
lin és Bclényi Ilona éhnunká- 
sok nonniilulszárnyalásnikat 
pontosan tükrözi a grafikon s 
erről péidát vehetnek majd 
azok, akik lemaradtak.

Eláruljuk, hol történt.
A bonyodalom azzal 

kezdődött, hogy a mun
kásvédelmi osztály ve
zetője körlevelet fogal
mazott, amely körülbe
lül igy szólt: ..A válla
lat étkezdéi kötelesek 
azonnali hatállyal be
szüntetni az ebédek és 
vacsorák esetenkénti ki. 
szolgálását. • ■“

A kantinvezetők. — 
mert a vállalatnak több 
étkezdéje van. — többé- 
kevésbbé ellenezték, s a 
kosztosok a vállalat 
dolgozói Is helytelenítet, 
ték a rendelkezést Az 
osztályvezető azonban 
meggyőződvén arról, 
hogy nagyszerűbb ötle
te nem Is támadhatott 
volna az étkezdék mű
ködésének megjavításá
ra. elégedett mosollyal 
zárta a vitát S bár né
ha álmában éhes szájak 
vonultak el előtte, hogy 
ebéd helyett bekapják s 
eltüntessék, mint ízletes 
falatot, kedélyét mi sem 
zavarta mindaddig, míg

a véletlen Jbosszut” 
nem állott rajta

Történt ugyanis, hogy 
azon a nevezetes napon 
— kevésbbé nevezetes 
az osztályvezető számá. 
ra. — az első számú ét
kezde felelőse épp ja
vában irányította az 
ebédkiosztás műveletét, 
amikor betoppant az 
osztályvezető és ponto
san feléje tartott

Röviden szólt Sietős 
dolga akadt, s nem ér 
rá hazamenni Inkább 
elfogyasztana Itt egy 
ebédet Mivel az étkez
defelelős ugv vélekedett 
hogy a rendelkezés ál
talános érvényű és 
mindenkire kötelező, 
azt találta monda
ni. hogv a legna
gyobb sajnálatára nem 
tehe'i meg. mert épp 
maga az osztályvezető 
szüntette be a „flótán!” 
ebédek s vacsorák ki
szolgálását.

A kérés, mármint az 
osztályvezetőnek a „flo- 
tánt" ebért kiadása 
iránti kéré.-e tehâț nem

teljesittetett, s igy 
gyomra is üresen ma
radt. ha ugyan máshol 
meg nem töltődött, 
mintahogyan a körlevél 
kibocsátása után számos 
munkásgyomor is kény
telen volt nagyobb ösz- 
szegért máshol telítődni 
s ezzel egyidőben az 
étkezdék lé'számában is 
csökkenés következett 
be.

A gvomor ugyan üre” 
sen maradt., de nem 
Így a vállalat köz
pontjában lévő faliúj
ság amelyen bár kissé 
rövidebben min! Itt. 
de azonos eseménvt 
tárgvaló cikk jelent 
meg a faliújság-tetei'•? 
dzakavntott tollából'. 
ak! tetegvezte az ét- 
kezctefctelős clbeszéte. 
«ét és a fr -sewéi; ked
véért menten helyet 
keresett a többi cik
kek között. Ámde a 
cikk csak rövid ideig 
örvendett olvasottság
nak. mert másnap reg
gelre hü*.  • hehe ma-

radt s aki előző nap 
nem olvastál. most 
bosszankodva kereste

Hogy hova lett, ki 
látta és ki nem látta, 
azt. nem tudni, ezt 
még homály takarja 
Tény az, hogv a cikk 
eltűnt S e tény annak 
bizonyítéka, hogy ak! 
eltűntette, annak fájt 
ottléte. Igen ám. csak
hogy kinek fúrta olda
lát az a néhány sor? 
Erről hallgat a króni
ka S az esetet még 
most is homálv fedi, 
ha csak az olvasók ki 
nem találják, hogv ki
nek lehetett érdeke o 
ténykedés végrehajtó, 
sa Hogv a vállaló' se 
maradion ismeretlenül 
és nevének mcglrmr 
rése az ott dolgozó 
munkásokat hozzáse
gítse a rejtélv megol
dásához. elárultuk- c 
história a kolozsvári í> 
szánni állami éni'é- 
sz.ctj vállalatnál tör
tént, május havába::
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Felépitik a háború alatt lerombolt házakat 
Máramarossziueten

Színház Mozi - Opera

MÂRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósítónktól) A Román Mun
káspárt kezdeményezésére a má- 
ramarosszigeti ideiglenes bizott
ság összehívta a helyi üzemek és 
vállalatok vezetőit, hogy közö
sen megbeszéljék a háború alatt 
lerombolt ,és megrongált épületek

Az ideiglenes bizottságok munkájából;
otthont létesítettek Szőkefalváo

SZŐKEFALVA. — A- RMP 
kezdeményezésére a szőkefalvi 
— Kisküküllő megye — ideig
lenes bizottság napközi otthont 
szervezett.

Pataki János levelezőnk beszá
mol arról, hogy az újonnan léte
sült napközi otthon eleinte ne
hézségekkel küzdött, de a község 
dolgozóinak .támogatásával a ne
hézségeket kiküszöbölték. A nap
közi otthon részére kijelölt épü
letet önkéntes munkával javítot
ták ki és látták el a szükséges 
berendezéssel. A munkálatokban 
kitűnt Szentgyörgyi András és 
Bacsó István, akik 45—45 önkén
tes munkaórával járultak hozzá 
a napközi otthon létesítéséhez.

LEKÜZDÖTTÉK A JÁR
VÁNYT KAPLONYBAN

Kaplony — Szilágy megye —

Bukarest vízilabda- és Nagyvárad kosárlabda
válogatottja Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Igen moz
galmasnak ígérkezik Kolozsvár 
szombat-vasárnapi sportműsora^ 
Olyan gazdag sporteseményben 
lesz része Kolozsvárnak ezen a 
két napon, amely felülmúlja az 
év összes eddigi sporteseményeit. 

Szombaton délután és vasár
nap délelőtt a RNK atlétikai baj
nokságok első fordulóját tartják 
meg az összes kolozsvári egyesü
lőitek női és férfi 1 szenior és if ju-

A KESE NŐI TÖRVIVÓ CSA
PATA SZÉP SIKERREL SZERE

PELT BUKARESTBEN
BUKAREST. — Vasárnap Bu

karestben a vívóidén,y első női 
csapatversenye során, a KESE 
együttese a bukaresti Metalullal 
mérkőzött. Óriási küzdelem után 
a találkozót nagy meglepetésre a 
KESE nyerte meg 13:12 arány
ban. A KESE csapatában vívott 
a „Vörös Lobogó" Dermata ki
tűnő versenyzője, Keszthelyiné 
is. Győzelmet a következő ver
senyzők szereztek: Keszthelyiné 
4, Szaniszló II. 3, Santoma 3, 
Hintzné 2, Bartosné 1, illetve Mia 
Maglasa 5, Iordachescu 3, Magda 
Maglasa 2, Minculescu 2 és Nina 
Barbu 0 győzelem.

A verseny keretében a Metalul 
30 munkásvivója jólsikerült be
mutatót tartott.

KAPÁSBÓL
TIRANÁBAN 25 ezer néző 

előtt játszották le az albán-bol
gár labdarugómérkőzést, amelyet 
az albánok szép játék után 2:1 
(1:0) arányban nyertek meg.

TEMESVÁRON vasárnap két 
uj országos atlétikai csúcs szüle 
tett. Női svéd stafétában a Test
nevelési Középiskola (Bocioit, 
Bran, Zavadescu, Licaret) csa
pata 2:36,8 p idővel ért el uj or
szágos csúcsot, mig Cojocaru a 
2000 méteres síkfutás rekordját 
javította meg. Az uj csúcs: 5:54 
perc.
Az NB II. első csoportjában Bras
sóban a Dinamó—Metalul rang
adó bajnoki mérkőzés 0:0 arány
ban döntetlenül végződött és Így 
a bukaresti Metalul továbbra is 
vezet 12 ponttal az első csoport
ban a Dinamó előtt, amolv eggyel 
több mérkőzést játszva 10 pont- ! 
tál a második helyen áll. • 

helyrehozásának, illetve felépíté
sének lehetőségeit. A megbeszé
lés során elhatározták, hogy bi
zottságot létesítenek, mely meg
szervezi a házalt lebontását és 
újraépítését, illetve kijavítását. 
E nagyarányú munkában részt- 
vesznek önkéntes munkával a tö

községben himlő járvány ütötte 
fel a fejét. Az ideiglenes bizott
ság a megyei egészségügyi szer
vek .segítségével elejét vette an
nak, hogy a járvány nagyobb 
méreteket öltsön. Papp Zoltán 
levelezőnk arról tudósit, hogy az 
ideiglenes bizottság nem elége
dett meg a járvány leküzdésével, 
hanem a jövőbeni járványos be
tegségek megelőzéséért a község 
valamennyi lakójának védőoltá
sát szervezte meg. Az oltást ház- 
ról-házra járva végezték. Az 
egészségügyi kampány során ko
moly segítséget nyújtottak, azok
nak, akik orvosi kezelésre szorul-

NÉPPARKOT LÉTESÍTET
TEK A SZILÁGYMEGYEI 
ÉRKÖRTVÉLYESEN

Az érkörtvélyesi ideiglenes bi

SPOR T

sági versenyzőinek részvételével. 
Ugyancsak szombaton és vasár
nap kerülnek lebonyolításra a női 
kézilabda bajnokságok döntő 
mérkőzései. Szombaton este a 
Lokomotiva—Hadsereg l ökölvívó 
mérkőzésre kerül sor.

Vasárnap délelőtt a Kolozsvár 
—Bukarest városok közötti vízi
labda mérkőzést játszák le, 
amelynek keretében több uszó- 
számban rekordjavitási kísérlet 
lesz. Vasárnap tartják meg Ko-

Minden versenyszámban győztek 
a kolozsvári „Fierul" dolgozói 

a négy város versenyén
A kolozsvári Fierul állami vas- 

üzlet sportolói vasárnap Nagy
váradon szerepeltek, ahoTazOte 
lul négyes sportversenyt rende
zett, amelyen az aradi Lantul és 
a temesvári Bánatul állami vas
üzletek sportolói is resztvettek. 
A négy állami vasüzlet dolgozói 
közül a legnagyobb sikerrel a ko
lozsvári Fierul sportolói szere
peltek. Asztali teniszben Nagy
várad és Temesvár . ellen 5:0 
arányban, Arad ellen 4:1 arány
ban győztek. A tekeversenyben 
Aradot 28, Nagyváradot 27. Te
mesvárt pedig 22 fa különbséggel

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kö

vetkező 24 órára: Mérsékelt ke< 
leti-xlélkelcti szél, éjszaka derült, 
napközben változóan felhős ég- 
boltj több helyen délutáni zápor
eső. esetleg zivatar. A hőmérsék
let 2—4 fokkal emelkedik. Álta
lában egész Erdélyben szép idő.

A VARMEGYEI munkaerő 
ELOSZTÓ HIVATAL junius 7-én, 
ma. szerdán délután 4 órakor a 
Vármegyei Ideiglenes Bizottság 
(volt Vármegyeháza) nagytermé
ben ülést tart a munkakönyvek 
bevezetésével kapcsolatban. Te. 
kintettel az ülés fontosságára, a 
sajtó utján is felkéri az összes 
üzemek, intézmények és szövetke
zetek vezetőd a pontos megjele
nésre. Az ülésen részt kell vennie 
az. igazgatónak, a technikái ká- 
dcrfclelősnek és az üzemi bizott
ság elnökének. 

megszervezetek, valamint válla
latok és intézmények dolgozói. A 
rendezvényeken begyülő össze
geket, valamint a felajánlott ösz- 
szegeket a házak rendbehozására 
fordítják. Az igy kijavitott la
kóházakat a lakáshivatal az arra 
rászorult dolgozóknak utalja ki.

zottság példaadó megvalósításá
ról számol be Bíró Olga levele
zőnk. Az ideiglenes bizottság éti
határozta, hogy a régi kastély 
romját eltakarítják és helyébe 
népparkot létesítenek. A dolgo
zók örömmel fogadták a javasla
tot és önkéntes munkával a ro
mokat eltakarították. A parkban 
a sétatéren kívül fürdőt is léte, 
sitettek. A fürdőnek vízzel' való 
ellátásához azonban szivó-jiyőmó 
motorra volt szükség. Az ideig
lenes bizottság a RMP segítségé
vel a fürdő részére szükséges 
motort megszerezte. így a község 
dolgozóinak a sétatéren kívül 
közfürdőjük is van. A népsport 
fejlesztéséért a parkban sport
pályát is építettek. A község 
dolgozói örömmel üdvözölték az 
ideiglenes bizottság kezdeménye, 
zését és megvalósítását.

I

lpzsváron, a Kolozsvár—Nagyvá
rad városok közötti férfi kosár
labda mérkőzést is. Az NB II. 
küzdelmei során a KESE laböa- 
rugó csapata a szatmári Lqko- 
motiva ellen játszik. •

A városi TSB az egyesületek
kel egyetemben ma állítja össze 
a kétnapos sportműsor pontos 
idejét, hogy az egyes mérkőzése
ket és versenyeket melyik pályán 
milyen időpontban rendezik meg.

győzték le. Sakkversenyben 
Temesvár csapatát 5:3 ra, Ara
dot 7 :l-re győzték le, mig Nagy
várad csapatától 5:3 arányban 
vereségét szenvedtek. Labdarú
gásban Aradot 3:l-re, Temesvárt 
1:0 arányban győzték le. A 
Nagyvárad elleni mérkőzés 0:0 
arányban döntetlenül végződött.

Végeredményben: 1. Fierul 23 
pont, 2. Lantul 12 pont, 3. Ote
lul 10 pont, 4. Banatul 5 pont.

A négy város sportolóinak ta
lálkozója a békéért folytatott 
harc jegyében folyt le.

APRÓHIRDETÉS
ELADÓK; modern konyhabú

tor, CAM-römi, 12 lyukas Zephir- 
kályha, uj szalmazsák, sezlon, 
gyermekkabát, kifogástalan éb
resztőóra. különböző edények. 
Traian-utca 5. — HÁLÓSZOBA, 
ebédlő, dukkolt kombinált szek
rény. táska-írógép. íróasztal, csil
lárok. eladók. Vörös Hadsercg- 
utja 18. — TOrOLYAHALÓ, ágy
betétek. nagy konyhakrcdcnc kan
tin részére, székek, asztal, szek
rény eladók-. Fadrusz János-utca 
7, emelet. — ELADÓK: kétméter 
magas falitükör. ruhamosógep. 
villany-porszivógcp. öntöttvas für
dőkád, 8 nésyzetmé’cros uj sző
nyeg. Érdeklődni Dobroccaru 
Ghcrca.utca 22. ajtó 1. délután 
4—5 óra között. — JÓKARBAN 
levő esőkabát, férfi lódén, női 
kosztüm és ruhák eladók Sincai- 
ufca 3. házmesternél. 12 és 3 óra 
között. — JÉGSZEKRÉNY, egy
ajtós eladó. Masaryk (Hosszu)-

A MAROS VÁSÁRHELYI ÁLLAMI 
SZÉKELY SZÍNHÁZ KOLOZS

VÁRI MŰSORA:
Június 7-én, szerdán este 8 óra

kor: „AZ ELVESZETT LEVÉL” 
(Állami Magyar Színházban).,

Junius 8-án csütörtök este 8 óra
kor: „KISPOLGÁROK" (Román 
Nemzeti Színházban).

Junius 9-én. péntek este 8 órakor: 
„AZ ÉSZ BAJJAL JÁR” (Álla
mi Magyar Színházban).

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ (POPULAR): A SZO- 

ROCSINCZI VÁSÁR. Előadások:

UZINELE CHIMICE TURDA 
alkalmaz:

5 lakatost 2 esztergályost, 1 ácsot, 1 asztalost, 1 vízvezeték, 
gáz- és csatornázási szerelőt, 1 gépész-, vagy villamossági 
mérnököd, esetleg almérnököt, 1 vegyészmérnököt, vagy al- 
mérnököt, 2 ipariskolát végzett dolgozót, 1 építési rajzolót, 3 
könyvelőt.

VILLANYSZERELŐKET ALKALMAZ 
a Kolozsvári Tartományi Villamostársaság.

Jelentkezni a káderosztályon December 80-utca 27. szám.

utca 34, Weltner, délután 1—4 
óra között. —• KÖTÖKÉSZÜLÉK 
eladó. Használatára egy hét alatt 
megtanítom. Rákóczi-ut 38, I.,
emelet. — KOMBINÁLT SZOBA, 
rökámié. dísztárgyak, rádió, per
zsaszőnyegek, könyvek, festmé
nyek. férfi ruhák, leánykaruhák, 
babyholmik, sportfelszerelések, 35 
—41-es bakancs eladók- Dózsa 
György-utca 12, III. emelet, ajtó 
11. — HOSSZUKOCSIS írógép és 
perzsaszőnyegek eladók- Telefon: 
16—96. — IGAZ GYÖNGYÖT el
cserélnék körkötőgéppel. Cim a 
kiadóban. — ELADÓK: szalongar- 
nitura. könyvszekrény, jogi köny
vek, szekrények;» székek. Dózsa 
'György-utca 7. I. emelet, ajtó 6. 
ELVESZETT piros zsorzset-bluz, 
babos, Newyork-épülettől a vá
rosházáig. Becsöíletes megtalálója 
jutalom ellenében adja be a ki
adóba. — ELÁRUSITÓTARSAT 
keresek. Széchenyi-tér 3, dohány
tőzsde

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele act® personale aa 
fost pierdute și posesorii lor la 
declară nule -de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. SAMSONOVICI REGINA,
Cluj, Str- Sanatorului Nr. 32, Bu
letinul de inscriere la Bir- Pop. 
Nr- 928.798 Seria V., eliberat de 
Chestura Politiei București, Circ. 
32 cu data del 26 Mai 1940. 2915

2. FOGEL IOSIF, Cluj, Str. 
Dragalina Nr. 14, Buletinul de in
scriere la Bir. Pop. Nr. 1826—1947, 
eliberat de Politia Cluj.

3. TÓTH BALÁZS. Cluj. Str. 
Porumbeilor Nr. 17. Buletin de 
inscriere la Bir. Pop. Nr. 3553— 
1947, eliberat de Poliția Cluj si 
Livretul Militar, eliberat de C. T. 
Cluj-

4. KITA ROZALIA, Cluj, Str. 
Porumbeilor Nr. 17, Buletin de 
inscriere la Bir. Pop. fara număr, 
eliberat in anul 1945, de Politia 
Cluj.

5. RUSU IOAN, Suceag 4 Buj- 
letine de inscriere la Bir- Pop. (Ru- 
su íoan, Rusu Maria. Rusu Maria 
si Rusu Petru) eliberat de Primă
ria Suceag. 4 buc- cartele de îm
brăcăminte. eliberate de Serv. Co
mercial Cluj Livretul Militar, 
eliberat de C T. Cluj, 2 carte de 
membru. (Rusu Ioan si Rusu Pet
ru), eliberat de Coop. „Victoria” 
Clui

ÎNTREPRINDERE DE TRANS
PORT DE PERSOANE A AUTO- 
TAXISTILOR DIN CLUJ, Str. Bu 
daj Nagy Antal’ Nr. 79. Tel. 26—99- 
PROCES-VERBAL. EXTRAS DIN
ADUNAREA GENERALA tinuta 
in ziua de 30 Aprilie 1950. 1. Dcpu. 
ncrea bilanțului s: contului de 
profit si pierdere încheiat la daia 
de 31 Decemvrie 1949. 2. Radierea 
vechiului consiliu de administrație 
3 Radierea comitetului de cenzo
ri. 4, înregistrarea noului consiliu 
de administrație si anume: a lui 
Kiss Martin in calitate de preșe
dinte. Avram Vasile ini calitate d° 
vicepreședinte, Borsán Vasile in 
calitate dc casief. precum si a lor 
Irimi Io.-if sj Tamas Martin in 
cmitatc dc membrii in consiliu dc 
administrație. 5. înregistrarea nr>n- 
lui comitet de ccnsori să anume a 
lor: Lenkey Coloman. Gabos Mi» 
hail si Muradin Émesl. — Bilani. 
31 Decemvrie 1949. Numerar 30.363.

Auto-vchicolc si acces- 231.964.06. 
InstalatJuni si mașini 29-929.88.

5, 7. 9. Vasárnap délután 3 órától. 
MAXIM GORKIJ: Nyári szünet. 

CAPITOL; AZ EGÉSZ VILÁG NE
VET. ÉNEKEL ÉS TÁNCOL. 

MUNKÁS MOZGÓ: AZ EGÉSZ VI
LAG nevet, énekel és tan. 
COL. Előadások: 5, 7, 9.

URÁNIA: Nyári szünet.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ- A 

SZOROCSINCZI VÁSÁR. ' 
„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román nem

zeti táncok. — A vér. — Látszó
lagos halál. — Balhas. — Fen
séges hegyek tartománya. — 
Repin- festmények-

Mobilier 27.526.26. Acțiuni 2.063.25. 
Materiale, piese de schimb 14.488.
— Diverși debitori 909.13. Pierde 
179.458.02. — 516.701.60. Capital 
social 81.968. — Fond- rez. din 
reev. patrimoniului 81.701.60. Cre
ditori diverși 353.032. — 516.701-60.
— Cantul pierdere si profit. Ct. 
Materiale 1.122.939.43. Ct- Salari 
1.707.938. ~ Ct pierderi din anul
1948 261.532.99. Ct. Reparați uni cu
rente 157.365. — Ct. Costuri corn, 
ale intrepr. 984.894.03. —
4.234.669.45. Realiz. din serv pre
stat 4.017-889. — Venituri străine 
de expl. intre 37.305.90. Beneficiul 
anului 1946 16.53. Pierderea anului
1949 179.458.02. — 4.234.669.45. — 
1949 XII 31. ss. Kiss Martin ss. 
Avram Vasile, cenzori: Lenkey 
Kálmán. Balogh Árpád. Karácsom 
Vasile. ss. contabil, ss- Indescifra
bil. Grefa Tribunalului Cluj. Sec
ția civilo-comerciala.— Dos. Nr. F. 
soc. 2045. — Nr. F. 7—1950. Pre
zentul extras se vizeaza de noi, 
pentru publicare intr‘un ziar din 
localitate. Cluj, la 27 Mai 1950. — 
Grefier-Sef: (ss) Ștefan GaaH.

R.P.R. Trib. Cluj. S. II. Civ. 
Com. Dosar Nr. 2966—1949. CI
TATIE. Rusu Ioan si Rusu 
Dávid din- comuna Saneraiul- 
Almasului, jud. Cluj, este citat 
la aceasta instanța^ camera Nr. 
113 pentru ziua de 8 luna Ju- 
nie 1950, ora 8 in calitate de 
parat in proces cu Minist. Apar. 
Naționale pentru 300.000 lej cap. 
si aec. In caz de neprezențare 
judecata se va face in lipsa. 
Judecător: (ss) Indescifrabil. 
Grefier: (ss) Indescifrabil.

R. P. R. Judecătoria de Pace, 
Satu-Mare, jud. Satu-Mare- Nr. 
3428. Dos. Nr. 3428—1950. CITA
TIE. Czinca. Maria fost domici
liata in. Budapesta Str. Széchenyi
től ep Nr. 528, este citat a se pre
zenta la aceasta judecătorie in 
ziua de 15 Iunie 1950. ora 8! dimi
neața, in calitate de parata in 
procesul cu Czinca Ștefan pentru 
divorț. In caz de neprezentare ju
decata se va face in lipsa. Jude. 
cator-Sef: (ss) Indescifrabil. Gre
fier: (ss) Indescifrabil. L. S.

| NÉPI SORSJÁTÉK
I Húzás 1950 junius 9-ân.
| Jutalom: 80 öltönyhöz való
: kiváló münősegii szövet 960
> ezer lej.
t 89450 nyeremény és juta- 
í lom 40 960.000 lej.
I Egy sorsjegy ára csak 100 lej.

HETI LOTO
Junius 5-cn kihúzott nyerő

számok: <
1. csoportban: 66. 18, 14» 32, 11
2. csoportban: 68. 48, 76, 35, 20
Prémium nz 1. cs 2. csoport
ban 232.536 lej. A 3. csoport-, 
hun: 116.268 lej-....~...................

Világosság
Szerkesztőség Horea-ut 6. TI. emelet 
Telefon- 15—35. — Kiadóhivatal: Sabadság-iár 31. Telefon: 10—11- 
Ü Laptulajdonos: „Petőfi" Lap. 6a 

Könyvkiadó HT-
Felelés szerkesztő; LAZÁK JÓZSEF
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